
2011年高中毕业年级第三次质量预测

地理   参考答案

一、选择题
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二、非选择题

(一)必考题(5题，共135分)
36．（26分）

（1）塔里木盆地边缘有很多高山，（2分）高山冰川融水，（2分）盆地地形，汇集形成众多河流。（2分）沙特阿拉伯受副热带高压带控制，降水少，（2分）地形以海拔较低的高原为主，沙漠广布，不利于河流的汇集，（2分）同时，纬度低，温度较高，没有冰川融水。（2分）

（2）导致下游河湖干涸，（2分）地表干旱加剧，（2分）大片植物（胡杨林）枯死，（2分）河道萎缩，有可能被流动沙丘掩埋。（2分）
（3）同意。理由：海水引入罗布泊后自然蒸发（2分），增加空气湿度和降雨，（2分）从而改善罗布泊恶劣的生态环境。（2分）

不同意。理由：从渤海大量抽水对能源的消耗太大，（2分）（管道）投资大，成本高，（2分）可能导致土地盐碱化。（2分）

37．（20分）
（1）寒流；（2分）地处西风带，（2分）海洋连片分布，海面摩擦力小，风大（2分）则浪高。（2分）
（2）受副热带高压控制，盛行下沉气流，降水少；（ 2分）沿岸寒流流经，（2分）岸线平直，受海洋影响小；（2分） 离岸风的影响。（2分）（任答三点得6分）
（3）冬季受副热带高压控制，盛行下沉气流，降水少；（2分）夏季大陆气温高，气压低，（2分）风从海洋吹向大陆，降水较多（2分）
(二)选考题(共25分)

41．(10分)自然灾害与防治

（1）环太平洋地震带，（2分）地中海喜马拉雅地震带。（2分）地处太平洋板块与亚欧板块的交界处，地壳活跃。（2分）
（2）挽救生命，（2分）给灾民创造基本的生存条件。（2分）（其他答案合理也可给分）
42．(10分) 环境保护

大。（2分）降水多于北方，（2分）更易形成酸雨；多低山丘陵，空气流动性差，硫氧或氮氧化合物不容易扩散；（2分）土壤酸性强，空气中多酸性尘埃；（2分）有色冶金工业发达，酸性气体排放量大。（2分）

